

1395/25.11.2020



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
INSPECTORATUL GENERAL PENTRU IMIGRĂRI

NESECRET

Ex. nr. 1

Nr. 413531/DAI/SIR/LP

București, 12.11.2020



Către,  
**AVOCATUL POPORULUI**  
*Domeniul privind prevenirea torturii în locurile de detenție*  
*Doamnei Renate WEBER – Avocatul Poporului*

*Stimată doamnă,*

Ca urmare a recomandărilor efectuate de instituția dumneavoastră prin Raportul privind vizita desfășurată la Centrul Regional de Proceduri și Cazare a Solicitanților de Azil Galați, în data de 15.05.2019, vă aducem la cunoștință următoarele:

1. Referitor la recomandarea adresată conducerii Inspectoratului General pentru Imigrări (IGI), cu privire la *angajarea personalului medical, psihosocial și din sectorul de pază acces necesar desfășurării activităților din Centrul Regional de Proceduri și Cazare pentru Solicitanții de Azil Galați, județul Galați, având în vedere că, la data efectuării vizitei, doar la sectorul medical erau vacante un post de medic și trei posturi de asistent medical*, vă informăm că în cursul anului 2019 a fost demarată procedura de concurs în vederea ocupării unor posturi vacante, printre care și un post vacant de medic primar, însă, în luna noiembrie 2019, la nivelul Ministerului Afacerilor Interne a fost dispusă suspendarea tuturor concursurilor aflate în desfășurare pentru ocuparea posturilor de conducere și de execuție vacante, prevăzute a fi încadrate cu polițiști/cadre militare/personal civil. În acest sens, la data de 25.11.2019, pe pagina oficială de internet a IGI – secțiunea Carieră, a fost publicat *anunțul privind suspendarea concursurilor organizate de Inspectoratul General pentru Imigrări, în vederea ocupării unor posturi vacante de execuție/conducere.*

Totodată, vă informăm că, la nivelul CRPCSA Galați, asistența medicală este asigurată printr-un contract de prestări servicii încheiat cu un cabinet medical individual, contract care este în derulare, și, de asemenea, prin implementarea unui proiect cu finanțare europeană ce are ca obiect acordarea de asistență medicală și psihologică în cadrul centrelor regionale de proceduri și cazare a solicitanților de azil.

Proiectul "Servicii de Sănătate adaptate și accesibile pentru solicitanții de azil din România" este finanțat prin Fondul Azil Migrație și Integrare și este implementat de Fundația ICAR.

Cu privire la recomandările adresate conducerii Centrului Regional de Proceduri și Cazare a Solicitanților de Azil Galați:

Referitor la (1.) **îmbunătățirea asistenței medicale prin completarea tuturor rubricilor din registrele medicale cu semnarea și parafarea tuturor indicațiilor medicale sau în toate cazurile când aceasta se impune**, vă aducem la cunoștință că aspectele semnalate de dumneavoastră au fost luate în considerare, luându-se măsuri în vederea remedierii acestora.

Pe linia (2.) **continuării acțiunilor de igienizare a camerelor de cazare, a spațiilor comune și a spațiilor administrative, în vederea prevenirii și limitării posibilelor îmbolnăviri cu COVID-19, atât în rândul solicitanților de azil și beneficiarilor unei forme de protecție, cât și a personalului angajat**, vă informăm că Inspectoratul General pentru Imigrări manifestă un interes deosebit în ceea ce privește implementarea măsurilor de profilaxie, de natură a preveni răspândirea virusului COVID19/SARS-CoV2 la nivelul centrelor regionale de proceduri și cazare a solicitanților de azil, dintre care menționăm realizarea zilnică a operațiunilor de dezinfecție atât a spațiilor de cazare, spațiilor comune, cât și a spațiilor administrative, și organizarea de sesiuni de curățenie. Totodată, facem precizarea că se procedează la distribuirea de articole de protecție (măști, mănuși) și substanțe dezinfectante iar periodic sunt organizate sesiuni de instruire atât cu persoanele cazate, cât și cu personalul centrelor în ceea ce privește măsurile sporite de igienă personală și de limitare a interacțiunii cu alte persoane. De asemenea, sunt distribuite și afișate materiale informative traduse în principalele limbi vorbite de persoanele cazate și sunt difuzate materiale video traduse pe dispozitivele TV amplasate în centre. Mai mult decât atât, săptămânal se realizează dezinfecția spațiilor prin nebulizare.

În referire la (3.) **desfășurarea unei campanii de informare cu privire la respectarea și aplicarea regulamentului de ordine interioară a centrului, prin intermediul ședințelor de consiliere individuală sau de grup, precum și prin intermediul materialelor tipărite, având în vedere numărul mare de sancțiuni aplicate, precum și faptul că nici una dintre sancțiunile dispuse nu a fost contestată de către persoanele cazate în centru**, vă comunicăm că, în conformitate cu prevederile legale în vigoare (Ordinul Ministrului Afacerilor Interne nr. 130 din 25 august 2016 pentru aprobarea Regulamentului de ordine interioară al centrelor de proceduri și cazare a solicitanților de azil), solicitanții de azil sunt informați, la momentul cazării, cu privire la drepturile, obligațiile, interdicțiile și sancțiunile disciplinare aplicabile pe timpul cazării lor în centru. Informarea se realizează prin remiterea, sub semnătură, a unui înscris, redactat într-o limbă pe care străinul o înțelege sau se presupune în mod rezonabil că o înțelege. Totodată, în prima zi lucrătoare de la efectuarea cazării,

lucrătorii desemnați împreună cu reprezentanții O.N.G.-urilor desfășoară activități de consiliere și informare de grup, precum și individual, cu privire la respectarea și aplicarea Regulamentului de Ordine Interioară a Centrului și consecințele nerespectării acestuia.

De asemenea, în fiecare cameră și pe holurile corpului de cazare sunt afișate materiale informative în limbi de circulație internațională.

**În ceea ce privește (4.) continuarea Campaniei de informare și conștientizare privind prevenirea răspândirii SARS-CoV-2 prin intermediul sesiunilor de consiliere individuală sau de grup, precum și prin intermediul materialelor tipărite (broșuri, flyere), vă aducem la cunoștință că activitatea menționată de dumneavoastră este prevăzută în Planul de măsuri privind modul de intervenție concretă în contextul pandemiei de coronavirus – aplicabil pe perioada instituirii stării de alertă.**

*Cu aleasă considerație,*

**INSPECTOR GENERAL**

Comisar șef de poliție

**Ing. Leonard-Florin MEDREGA**